



“华盛顿还是欧盟的盟友吗？”

欧盟高级官员对拜登政府感到愤怒

“事实是，如果你冷静地看待这个问题，从中获利最多的国家是美国，因为他们以更高的价格出售了更多的天然气，还因为他们出售了更多的武器。”近日，一位欧盟高级官员在谈到俄乌局势时，对美国政治新闻网站 Politico 如是说道。

目前，欧洲深陷能源危机，越来越多的欧盟高级官员对拜登政府感到愤怒——欧洲受苦时，美国却在乌克兰危机中大发“能源财”和“军火财”。欧盟官员直言，美欧关系正处在一个“历史性时刻”。

据中新社

欧盟愤怒，美国无视

据彭博社报道，法国总统马克龙日前曾公开指责美国在售卖天然气上搞“双重标准”，使得欧洲人支付的价格几乎是美国人的“三到四倍”。德国经济部长哈贝克也指责华盛顿虽是“友好国家但收取天价费用”，呼吁其“表现出更多团结”，帮助降低天然气价格。

然而，对于欧盟的愤怒和指责，美国却选择无视和拒绝。

“欧洲天然气价格上涨是俄乌局势和普京对欧洲发动能源战争造成的。反而，美国对欧洲的液化天然气出口‘急剧增加’，才能帮助欧洲摆脱俄罗斯的威胁。”美国国家安全委员会发言人回应道。

美国政治新闻网站 Politico 报道称，11月中旬在印尼巴厘岛举行的 G20 会议上，当欧盟领导人就美国高价天然气问题与拜登交涉时，拜登似乎根本没有意识到这个问题。其

他欧盟官员和外交官一致认为，美国对欧洲售卖高价能源后果的无知令人担忧。

另据美国《商业内幕》网站援引业内人士的话说，以约 6000 万美元的价格从美国购买液化天然气(LNG)装满一艘船，运抵欧洲后出售价格即飙升至 2.75 亿美元，除去运输等成本，每艘 LNG 运输船获利逾 1.5 亿美元。

“这是目前为止令人难以置信的套利价格，”能源分析公司 Vortexa 天然气业务主管菲利克斯·布斯(Felix Booth)说道，“任何拥有天然气并希望其价格上涨的人都获得了‘难以置信的’利润。”

欧盟的怒火恐怕还得继续。据专家预测，美国对欧洲的天然气出口未来预计仍将保持类似高位，因为德国等政府为确保供应供暖和工业发展，将大量进口化石燃料。

“华盛顿还是欧盟的盟友吗？”

Politico 指出，与此同时，拜登政府的《通胀削减法案》也再次将跨大西洋贸易战的担忧提上了政治议程。今年 8 月，拜登签署总价值 7500 亿美元的《通胀削减法案》，旨在通过大量补贴和激励措施，帮助美国本土制造的电动汽车、可再生能源和电池等产业。

欧盟指责其方案具有“保护主义”和“歧视性”，担心美国政府此举会导致欧盟贸易锐减，陷入“全面恐慌模式”，当前正在紧急制订补贴计划，以挽救欧洲工业被竞争对手淘汰。

“《通胀削减法案》改变了一切，”一位欧盟外交官发出质疑，“华盛顿还是我们的盟友吗？”

德国环境保护部部长莱因哈德·布埃蒂科弗(Reinhard Bütikofer)也表示：“(欧盟和美国)关系中的贸易问题正在经历一场逐渐蔓延的信任危机。”

当前，德国和法国已公开表明两国将“站在同一条战线上”，以应对《通胀削减法案》“所带来的不可想像的后果”，不排除在欧洲增加对产业的援助力度。

Politico 援引欧盟高级官员的话称，“美国需要意识到，许多欧盟国家的民意正在转变。”



韩国一架直升机坠毁致 5 人死亡

韩国一架直升机 27 日坠毁于江原道襄阳郡山间，造成 5 人死亡。据韩联社报道，该直升机于上午 10 时 50 分许坠落后起火，消防部门灭火后发现 5 具遇难者尸体。目前遇难者身份仍在确认中。据报道，该直升机事发时正在空中进行山火预防巡视。图为救援人员在直升机坠毁现场工作。

新华社/纽西斯通讯社

委内瑞拉政府和反对派在墨西哥签署阶段性协议

据新华社电(记者 吴昊 徐烨) 委内瑞拉政府代表团与反对派代表团 26 日在墨西哥首都墨西哥城举行对话，双方签署了阶段性协议。

根据协议，双方提出了一系列社会保障措施，包括加强国民公共卫生健康体系、加强电力系统稳定、拓展食品保障项目、关注公共教育基础设施等。双方还同意成立特别委员会，共同处理被西方国家“冻结”的海外资金事宜，并由联合国和参与斡旋的挪威政府派遣工作人员进行协调与监督。

本次参加对话的委内瑞拉政府代表团由委全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯率领，反对派代表团由前议员赫拉尔多·布莱德率领。

委总统马杜罗 26 日通过社交媒体表示，这份协议的签署为委内瑞拉开启新篇章，将继续促进国家和平与社会福利。

在挪威政府斡旋下，委政府与反对派曾举行过多轮对话。最近一次对话于 2021 年 8 月在墨西哥城举行，双方签署了备忘录。分析人士认为，委政府方面期待通过对话寻求美国解除对委制裁，而反对派方面则期待推动举行“自由和公正”的大选。此后因对话难以为继，委政府方面于同年 10 月宣布暂停对话。

马杜罗在 2018 年 5 月举行的总统选举中赢得连任。美国不承认此次选举结果，扶持 2019 年 1 月当选议会主席并自封“临时总统”的瓜伊多。2019 年 4 月瓜伊多的政治图谋失败，其在国内国际的支持率持续下降。

伊朗最高领袖：谈判不能解决伊朗与美国间的问题

据新华社电(记者 高文成) 伊朗最高领袖哈梅内伊 26 日在德黑兰会见伊朗巴斯民兵代表时说，谈判不能解决伊朗与美国之间的问题。

据伊朗新闻电视台报道，哈梅内伊当天在谈及伊朗核问题全面协议恢复履约谈判时说，美国在谈判中拒绝解除对伊朗的制裁，美国及其欧洲盟友试图寻求与伊朗达成的潜在协议旨在剥夺伊朗的“防御性军事力量”。他还表示，西方国家近期向伊朗施压的目的是让伊朗在谈判中妥协。

2015 年 7 月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018 年 5 月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019 年 5 月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。2021 年 4 月起，伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈，讨论美伊恢复履约问题，美国间接参与谈判。

俄方称至少有 25 个国家向乌克兰供应武器

据新华社电 俄罗斯侦查委员会日前声称，至少有 25 个国家向乌克兰供应武器，其中 21 个是北约成员国。此外，该委员会已发现来自 54 个国家的约 1000 名外国雇佣兵为乌军作战。

乌克兰临时被占领土一体化事务部 25 日晚说，当天第一批 100 名赫尔松市居民乘坐免费疏散火车离开赫尔松，并将在抵达赫梅利尼茨基后获得救助金、免费住宿和人道主义援助。该事务部还呼吁赫尔松居民乘坐大巴撤离到敖德萨、尼古拉耶夫和克里沃伊罗格并在当地换乘疏散车辆前往更安全地区。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫 25 日表示，俄方将乌克兰总统泽连斯基日前有关希望“通过非军事手段”归还克里米亚的言论视为分裂俄罗斯领土，对此言论不可能有其他理解。与此同时，该言论再次表明，乌方没有准备好、不愿意也没有能力通过非军事手段解决问题。

美联社日前发文说，其本月 15 日发出的一篇报道错误地称俄罗斯导弹实施了当天发生在波兰东部、造成 2 人死亡的袭击。美联社表示，这是一个极为糟糕的错误，国家安全记者詹姆斯·拉波塔被认为负有主要责任，已被解雇。该报道已被美联社撤回。